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BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE  
               CLASA A IX-A 

 NU SE ACORDĂ PUNCTAJ INTERMEDIAR 
I.  1.  3 puncte pentru selectarea, din text, a unei informaţii referitoare la  oricare 

premisă internă favorabilă politicii de a lua în soldă trupe. 
 2.  câte 3 puncte pentru selectarea, din text,  a oricăror două informaţii 

referitoare la modul de organizare a statului bizantin.   (3px2=6p) 
 3.  2 puncte pentru menţionarea oricărei influenţe exercitate de Imperiul 

Bizantin asupra spaţiului locuit de români.  
        5 puncte pentru prezentarea influenţei menţionate. 
 4.   2 puncte pentru precizarea oricărui motiv pentru care autorul susţine că 

“locuitorii sunt buni cunoscători ai literaturii greceşti”. 
        5 puncte pentru prezentarea motivului precizat. 
 5.  2 puncte pentru menţionarea oricărui eveniment din istoria Imperiului 

Bizantin care a contribuit la declinul acestuia. 
       5 puncte pentru prezentarea cauzei menţionate. Total 30 de puncte 

II. Informaţia istorică – 50 puncte distribuite astfel: 

 câte 2 puncte pentru numirea oricăror două societăţi din Orientul Antic; (2px2=4p) 

 2 puncte pentru precizarea oricărei influenţe exercitate de un factor de mediu 
asupra uneia dintre societăţile numite;         

 4 puncte pentru prezentarea influenţei precizate;      

 1 punct pentru precizarea oricărui popor din Orientul Antic; 

 2 puncte pentru numirea oricărui conducător al poporului precizat; 

 3 puncte pentru menţionarea oricărei acţiuni a conducătorului numit; 

 2 puncte pentru numirea civilizaţiei din partea sudică a Peninsulei Balcanice;  

 1 punct pentru menţionarea oricărei acţiuni desfăşurate pe plan intern sau extern, 
de către civilizaţia numită; 

 4 puncte pentru prezentarea acţiunii menţionate; 

 2 puncte pentru menţionarea oricărei acţiuni, care este favorizată de spaţiul 
istoric, desfăşurate pe plan intern sau extern, de către civilizaţia numită; 

 5 puncte pentru prezentarea acţiunii menţionate; 

 2 puncte pentru numirea oricărui popor antic care îşi extinde stăpânirea asupra a 
trei continente; 

 câte 1 punct pentru precizarea fiecărui continent asupra căruia poporul numit îşi 
extinde stăpânirea;       (1px3=3p) 

 câte 1 punct pentru menţionarea oricăror trei acţiuni prin care poporul numit îşi 
extinde stăpânirea asupra celor trei continente precizate;   (1px3=3p) 

 câte 4 puncte pentru prezentarea fiecărei acţiuni menţionate.   (4px3=12p) 
Structurarea compoziţiei - 10 puncte distribuite astfel: 

➢ 2 puncte pentru introducere-cuprins-concluzii; 
       1 punct pentru introducere-cuprins/ cuprins – concluzii; 
       0 puncte pentru lipsa structurii/ prezenţa cuprinsului; 
➢ 2 puncte pentru prezentarea faptelor istorice în ordine cronologică/logică; 
       0 puncte pentru nerespectarea cronologiei/desfăşurării logice a faptelor istorice; 
➢ 4 puncte pentru evidenţierea relaţiei cauză-efect astfel încât compoziţia să probeze 

înţelegerea procesului istoric; 
1 punct pentru prezenţa parţială a relaţiei cauză-efect; 
0 puncte pentru lipsa relaţiei  cauză-efect; 

➢ 1 punct pentru utilizarea limbajului istoric adecvat; 
       0 puncte pentru lipsa limbajului istoric; 
➢ 1 punct pentru respectarea limitei de spaţiu; 

0  puncte pentru nerespectarea limitei de spaţiu.  Total 60 de puncte 
      Total test 90 de puncte                  Se acordă 10 puncte din oficiu  
 


